## 想考中状元?眼尖商家网上叫卖"高考状元笔记"?

# 状元的部分笔记已卖出

市一中老师:笔记可以复制 状元不可复制

□记者 杨尊尊

本报讯 2015年高考大战落幕,一批学子刚刚松了一 口气,将要参加下届高考的高二学生们就又陷入这场每 年轮回的"战争"

每年高考成绩出炉,全国各地涌现出的高考状元都 会成为学子们羡慕的对象。今年,精明的商家从中发现 了新商机——借着"状元"的名号,"高考状元笔记"在网

## "高考状元笔记"卖家众多

昨天上午,记者在淘宝网搜索"高考状元笔记"关键 词,共搜出5315件宝贝,其中仅"高考状元笔记手写版" 就有637件。这些售卖"状元笔记"商家的宣传名头五花 八门,其中不乏"想考状元买状元笔记""保证提分"的宣 传语,挑动着高二学生和家长的提分欲望。

在淘宝搜索中,向来被外界称为"超级高考工厂"的 衡水中学"状元笔记"占据着绝大部分页面,单科"状元笔 记"售价几十元,全套笔记售价多在200元至300元之 间。卖家在自家笔记售卖页面都用显赫的大字标注着

"衡水中学"几个大字,类似的还有南开中学"状元笔记"、 黄冈"状元笔记"。

记者打开一家注册地点为郑州的网店看到,商家出 售的"高考状元笔记"文科全套6本,限时抢购价为275 元,人气相当火爆,月销量显示为169套。

#### 我市今年文科"状元笔记"已售出

在今年的高考中,市一中18岁的宋世超以614分的 成绩夺得我市2015年高考文科状元。昨天上午,记者 联系他得知,除数学笔记外,他已经把自己的其他各科 笔记一并售出,售价为200元。宋世超说,高考成绩出来 后,父母的几个同事曾托父母向他借笔记,他都给了复印 版。之后,考虑到自己留着笔记的实际用处不大,为了让 笔记发挥"余热",他便在网上发了一个售卖笔记的帖子, 并很快得到了市一中一名高一女生的回应。考虑到是同 校学妹,宋世超将原版手写笔记卖给她的同时,还附赠了 很多自己感觉对复习有利的书籍、资料。

"数学笔记怎么不卖?"

"她嫌贵,没买!"宋世超笑着回答,数学科目更加重 要,而且笔记内容更多更详细,因而加上数学笔记,他开 出整套300元的价格,最终学妹嫌贵没买。

### 适合自己的笔记才是提分的"王道"

李女士家住市区优越路优越花苑小区,弟弟开学即 将升入高三,听说网上售卖"状元笔记",她也正考虑为弟 弟入手一本。"买了并不是说一定照着人家的做,就是想 让他看看,借鉴借鉴,毕竟是状元嘛。"李女士说。

对此,市一中高三年级长张延龙老师认为,"状元笔 记"热销的背后其实是不少学生和家长对状元光环的追 逐。他说,网上兜售的"状元笔记"数量繁多,真假难辨。 即便是真正的"状元笔记",适用对象的学习程度也必须 考虑。"状元们平时学习成绩就很拔尖,他们做的笔记其 实就是自己平时的错题集。这些错题对成绩中等偏下的 同学来讲难度较大,对于他们不会的题型,状元笔记可能 都没涉及。"

笔记的个性化极强,张老师说有些笔记除了做笔记 的人,别的人未必真正能看懂,笔记可以复制,但状元不 可以复制。因而他建议学生,要想真正取得好成绩,还得 靠平时的积累,多去总结自己碰到的错题、难题,整理出 适合自己的笔记,才是提分的"王道"。

## 家属院夜间施工"憋开水管"

## 多家地下超市变"游泳池

市自来水公司:要是提前向我们报备,就不会出这种事儿啦



热线电话:4940000 报料QQ:800019008

□记者 王春霞/文 彭程/图

本报讯 昨天一大早,市区优越路皇甫饰品超市上早 班的店员打开店门一看,吓了一跳:地下超市成了"游泳 池",好多货物都漂了起来。

店员随后了解到,附近家属院夜间施工改造水管,一 根直径110毫米的供水管道被"憋开", 遭水淹的不止他们

## 早上开门,发现地下超市成了"游泳池"

昨天上午9点多,记者接到市民报料后迅速赶到优 越路中段查看情况。皇甫饰品店位于优越路南侧,店门 前的人行道上有一条新开挖的沟,崭新的水管裸露,水表 前后管道均呈断开状态,沟里有过水的痕迹,但没有积

皇甫饰品地下超市的积水深及脚踝,店员们正七手 八脚忙着用撮箕撮水,放在大水桶里的水泵也正在往室 外抽水, 遭水泡的货物杂乱地堆放在楼梯上。

据该店经理任志敏说,早上7点半她来上班,开门一 看吓了一跳,地下超市里全是水,货柜、货物全泡在水 里。她赶紧喊来二三十名店员过来搬货物、排水。"这都 排俩小时了,还没排完呢,"任志敏指着西半部刚清完水 的木地板,心疼地说,"木地板泡坏了,仓库里的货物也泡 坏了,损失不会小。'

记者在现场了解到, 遭水淹的并非皇甫饰品一家。 往西走,晨光文具店内,一台抽水机正往门外排水,店员 则在地下室内扫水。店老板闫爱芳说,她店内装了监控, 凌晨4点听到店内报警器响,她就赶了过来,发现店内积

#### 夜间私自施工 憋开供水管道

地下超市的水从何而来? 遭水淹的门店老板均称, 这次水淹是正在开挖改造水管的部门造成的,"他们夜里 偷偷施工,把供水管道给憋开了"

优越路中段南侧门面房后面是平煤神马集团土建 处家属楼。据在现场负责施工的马某说,家属楼的供 水管道因年久失修,漏水部位较多,这次他们把埋在地 下的水管挖出来,更换成新水管。由于怕影响居民用



昨天上午,优越路南侧一家受"水灾"的地下饰品店,店员忙着清理店内的积水

水,他们连夜施工,不料昨天凌晨1点半,当施工人员关 闭阀门准备对接时,水表前市自来水公司的供水管道被 "冲开了"

马某说,他们当时就打了市自来水公司的维修电话, 由于寻找附近的总阀门费了一段时间,结果直到早上5 时才关闭了总阀门,漏水方才停止。

市自来水公司的维修人员郭某说,这家单位施工改

造水管,市自来水公司事前并不知道,被憋开的是一个 110毫米的供水管道,可能是施工人员关闭表后阀门,导 致压力过大,把表前的管道接头给顶了出来。关闭附近 的供水总阀门直接导致优越路南侧大片区域停水。

"他们施工应该提前向市自来水公司报备,我们也可 做好配合工作。如果把总阀门先关闭再施工,就不会出 现这种情况了。"市自来水公司的维修人员说。

## 买把步枪放在家中数年 男子获刑8个月

口记者 王春霞

本报讯 原本买把枪想打野鸡用,没想到触犯了 刑法。记者昨天从新华区人民法院了解到,市民崔 某某因犯非法持有枪支罪,近日被判处有期徒刑八 个月。

据新华区法院新闻发言人邢书军介绍,2014年12月 31日凌晨6时许,市公安局光明路派出所民警接到一名 晨练市民报警,称看到有人在一辆越野车内把玩长枪。 民警随即赶到新华区李庄彩虹路附近,将被告人崔某某 抓获,并从其驾驶的一辆黑色本田CRV越野车内查获小 口径步枪一支,子弹45枚。经平顶山市公安局物证鉴定 所鉴定,崔某某持有的小口径步枪被认定为枪支,子弹为 发令枪改制弹。

据被告人崔某某供述,2011年下半年,他在本市许南 路口碰到一个新疆口音的人,花了约3700元从该人手中

买了一支小口径气步枪。约两个月后,他又在许南路口 碰见这个新疆人,又花了500元从该人手中买了一盒(50 发)子弹。平时没有使用过该枪,一直放在家里阳台上, 只是把弹头取下来试打过,两三天前准备打野鸡用才把 枪放到车上。

法院审理后认为,被告人崔某某的行为已构成非法 持有枪支罪,鉴于其当庭认罪态度较好,酌情从轻处罚, 一审判处其有期徒刑八个月。